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Sokan talán csodálkoznak 
ezen a címen, és egy kicsit meg 
is mosolyogják. Budapest fel­
fedezése? Mit lehet felfedezni 
abban a városban, ahol élünk,
amelynek naponta járjuk az 
utcáit, ahol otthon érezzük ma­
gunkat? Mit lehet itt felfedez­
ni, amikor az emberi tudás 
már a Holdat ostromolja . . .

Karinthy Frigyes egyik rövid 
írásában arról a tizenkét éves 
ferencvárosi inasgyerekről be­
szél, aki még nem látta a Du­
nát. Nem volt rá sem ideje, 
sem pénze, hogy a. külső Üllői 
útról eljusson a Vámház kör­
útig . . .  Azóta megváltozott 
élet. megváltozott Budapest is. 
A z Üllői út egész közel került 
a Dunakorzöhoz, és a tizenkét 

" éves gyerekek közelebb a Du­
nához, a Balatonhoz, minden­
hez. ami szép. És mégis . . .

«Régi. sokszor kipróbált já­
ték: valakinek az óráját leta­
karni és utána megrajzoltatni 
vele a számlap számjegyeit, a 
mutatókat. Száz ember közül 
kilencven, vagy még több, aki 
hibásan rajzol. így vagyunl 
valahogy Budapesttel is.

Érdemes lenne egyszer sta­
tisztikát csinálni: hány szüle­
te tt pesti, vagy magát teljesen  
annak érző fiatalember közül 
hányán jártak a János-hegyi 
kilátónál, vagy a Halászbás­
tyán, hányán sétáltak végig a 
lánchídon, járták végig a 
Nemzeti Múzeum termeit; há­
nyán ismerik legalább nagyjá­
ból Budapestet?

Naponta százan és százan sé­
tálnak végig a Váci utcán, ül­
nek be a „Kedves” eszpresszó­
ba egy jó erős duplára, de va­
jon hányán tudnak arról, hogy
Vörösmarty Mihály abban a
házban halt meg. ahol feketé­
jüket szürcsölgetik? . . .  Százan 
és százan mennek ki szómba,t 
esténként c Margitszigetre, 
úgy hogy csak a Casino tánc-
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parkettjéig jutnak, el. és tulaj­
donképpen semmit sem látnak 
a szigetből. Naponta elrne- 

yünk szobrok és épületek 
mellei£  végig sétálunk utcá­
kon. tereken, anélkül, hogy 
észrevennénk szépségüket, él­
veznénk hangulatukat. Bezzeg, 
ha valahol egy külföldi város­
ban látnánkl

(Mert vannak tősgyökeres 
pesti lakosok, akik végigcso- 
dúlták a drezdai Zwingert, az 
Ermitaget, de még nem voltak 
a Szépművészeti Múzeumban, 
megbámulták a Kreml falait, a 
prágai Hradzsint, de a budai 
vár utcáit nem ismerik.)

És jöjjenek velünk azok is, 
akik úgy érzik, ismerik Buda­
pestet. Gyerekkorukba elvitték  
őket az Állatkertbe, az iskolá­
val végignézték a Nemzeti Mú­
zeumot és első szerelmükkel 
felsétáltak a Halászbástyára, és 
most azt hiszik, semmi újat

város­nem kaphatnak ettől
töl. Jöjjenek el, és csodálkozni 
fognak.

Azok pedig, akik csak most 
kerültek fel a. nagyváros for­
gatagába, most ismerkednek új 
otthonukkal, új elsőéveseink, 
gólyáink szintén jöjjenek ve­
lünk. Ezekkel a sorokkal őket 
próbáljuk elsősorban hozzáse­
gíteni, hogy egyetemi éveik 
alatt megismerhessék Buda­
pest minden szépségét. . .

Persze ezek a sorok, szólja­
nak bár a Mátyás templom  
csodálatos gótikus csipkéiről, 
vagy az óbudai utcák parányi
házainak meghitt hangulatáról, 
csak írott sorok maradnak, fe­
kete betűk fehér papíron; és a 
legjobb fénykép is csak szürke 

5 silány utánzat az igazi szép­
ségek mellett. A legjobb leírás 
is csak támpont, segítség a va­
lóság megismeréséhez, csak 
kedvet ad arra, hogy megnéz­
zük azt is. amit ábrázolt. . ,
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Ezt talán mindenki ismeri


